

**SUSCRIPCIONES**  
Capital, un mes. . . 2 pesetas  
Fuera, trimestre. . . 6 ..  
**PAGO ADELANTADO**  
No se devuelven originales

# la mañana

**NUMERO SUELTO 10 CENTIMOS**

diario republicano

**FRANQUEO CONCERTADO**

Redacción y talleres:  
RONDA DE SANTA CLARA NÚM. 7  
Teléfono número 162

Toda la correspondencia debe dirigirse al Director

**TEMAS POLITICOS**

## LA INCONSECUENCIA DE LAS DERECHAS

Es curioso el concepto que de la libertad tienen nuestras derechas. La libertad, para ellas, consiste en que puedan imponer su credo sobre los demás ciudadanos, piensen o no de idéntica manera que sus aspirantes a opresores. Una libertad que en su reducido campo lo era, pero que de rechazo se convertía en esclavitud para los que no militaban en sus filas, o sometían, por fuerza, su voluntad a los mandatos de las derechas.

Aún recordamos, con todo el horror que estos hechos producen, el caso de aquel orador, sometido a proceso y encarcelado, por atreverse a dudar, en público, del misterio de la Trinidad, sobre cuya existencia no están de acuerdo los padres de la Iglesia, como podríamos probar con textos sagrados. Y el de aquel otro que fué perseguido cruelmente por negar la virginidad de María, cuya negación consta, de modo terminante y claro, en los Santos Evangelios.

Pero no nos interesa, ahora, negar o discutir la existencia de los misterios de la religión sino examinar el concepto que de la libertad tiene la Iglesia. Y para ello vamos a elegir un diario tan católico y de tan acendrado prestigio entre los fieles como «El Debate».

Para este periódico, la libertad consiste en que «todos» los niños que acuden a la escuela estudien el catecismo y la historia sagrada, aprendan a rezar y a cantar unos himnos tan pobres de letra como de música. Y si el padre, en uso de ese mismo derecho que invocan las derechas, sobre el hijo, derecho anticuado y perfectamente discutible, no quiere que distraiga su atención de otros estudios más prácticos y más convenientes, ha de resignarse a ver coartada su libertad y a tolerar que, a viva fuerza, dispongan las fuerzas extrañas de la inteligencia del niño.

Esta es la libertad que pregona «El Debate». No le cabe en la cabeza que la verdadera libertad está en que ningún maestro haga pulpito de la escuela. La religión, en los templos. El niño, a la escuela, asiste para adquirir los conocimientos prácticos indispensables. Si el padre juzga que su hijo debe conocer los misterios de una religión, que le inicie él o le envíe a los templos donde se expliquen. Esto, que es la verdadera libertad, puesto que suprime la coacción del Estado, es lo que «El Debate» califica de sectarismo religioso.

De iguales razonamientos que «El Debate» están llenos sus hijos menores de provincias. Y suspiran por un régimen como el de Francia, donde, según ellos, se puede vivir. Ante la imposibilidad de seguir dominando, en la amplia concepción de lo que ellos dicen que es la libertad, se conforman con una libertad restringida, como en Francia. Allí, en la vecina República, hay libertad, según ellos. Es decir, que según sus conveniencias, modifican el concepto de la libertad. Llegaron, incluso, a querer apedrearnos con una noticia: que en Francia habían condecorado a un religioso.

Pero he aquí que el mismo «Debate» publica una crónica de su corresponsal en París, con las titulares siguientes: «El ataque masónico a la libertad.—Se quiere implantar el monopolio docente en Francia.—Los muchachos no podrán elegir carrera.—Serán seleccionados antes de llegar a la Universidad.—Las logias quieren derogar la ley que garantiza la libertad de enseñanza.» Y esta noticia, en el mismo periódico en que dos días antes se nos hablaba de la libertad que existía en Francia y se hacían votos porque en España hubiera esa misma libertad.

¿Puede darse mayor incongruencia entre las afirmaciones de ayer y las lamentaciones de hoy? ¿Cuál es su concepto de la libertad? ¿El rígido e inflexible que durante muchos siglos predominó en España, cuando la Iglesia amordazaba a los ciudadanos, el tolerante que, según «El Debate», imperaba en Francia, o el extremista que, según el mismo diario, empieza hoy en la vecina República?

Siempre han sido lo mismo nuestras derechas. La constancia no fué nunca jalón en sus senderos. Ni en lo material ni en lo espiritual están de acuerdo nunca.

Primero, señores derechistas, pónganse ustedes de acuerdo acerca de lo que es y significa la libertad. Luego, ya veremos. Mientras tanto, preferimos este sistema de Gobierno, que entraña el concepto, amplio y rotundo, de una libertad como la sentimos y anhelamos. Y que es, justamente, como la siente el pueblo español, que no se ha echado a la calle a pesar de sus repetidas invitaciones para ello. Claro que ustedes están en su papel. Al fin y a la postre es la heroica defensa del panecillo.

**Proyecciones de Levante**

## Sres. vagos, ¡alerta!

La ley de Vagos ha hecho estremecer con el clarín de su próxima vigencia, a esa multitud de caballeros que viven del «no se qué». Hasta ahora la palabra vago ha tenido en el idioma oficial dos significados dispartados dentro de un mismo sentido. Así se le ha llamado al perezoso simpático, con grandes facultades para ejercer una profesión que limite su actividad al mínimo esfuerzo productivo. Pero entre éste y el vago profesional, el que por no doblegarse en el área noble del trabajo se ha buscado una fácil manera de vegetar al margen de toda ley, hay que salvar la distancia de un abismo. En la denominación de perezosos se han incluido a grandes triunfadores de la vida. No es frecuente que el hombre talentado tenga laboriosidad de abeja. Generalmente en la obra que emana del cerebro se requieren paréntesis inactivos, durante los cuales, aunque la labor externa es negativa, no por ello permanece estéril la íntima función del pensamiento y de la idea.

No es, pues, a ellos, a quienes puede asustar la ley futura. El hombre que hace de la pereza un tránsito para mayores empresas, puede sonreírse ante el articulado en mantillas de la nube que se cierne sobre los vagos de verdad. Para esos señoritos que sigue explotando a las pálidas estrellas de «Dancing» con el reclamo idiota de sn «línea»; para los que trafican en la insipidez de unas drogas casi siempre falsificadas; para los que son marchosos y valientes de lupanar y taberna,

la nueva ley—como una mancha de aceite—se extiende para cogerlos de lleno en el lazo del castigo.

Ya no podrá extrañarnos como hasta hoy, la manera de vivir de ciertos sujetos que sin reconocida profesión visten con máxima elegancia, puede permitirse lujos que se reservan al poderoso, y lucen con una diversidad alarmante, mujeres de vida frívola cuya distracción y amistad nunca podrían pagar con dinero bien ganado.

Si la nueva ley de Vagos no ha de admitir tolerancias que anulen su eficacia, venga pronto con la verdad de su rigor para aplastar a esta canalla y así de una vez se podrá desengañar a esos jovencuelos desaprensivos que desde las páginas de anuncios de la Prensa se permiten solicitar de vez en vez «la protección de señora, señorita o caballero», con vergonzoso cinismo de inconfesables propósitos.

ALFREDO SENDIN GALLANA  
Valencia, 1933.

### El cuerpo de médicos forenses

En el Ministerio de Justicia se ha facilitado el texto del decreto creando el cuerpo de médicos forenses.

También se ha facilitado una nota de la Dirección general de Prisiones dando cuenta de la visita girada por el director a las cárceles de Castellón, Cuenca y otras.

## picota

Si no estuvieran abolidos los títulos nobiliarios habría que pensar en uno para adjudicárselo al señor Gil Robles. Y bien pudiera ser éste: «Señor de los tópicos y lugares comunes.»

Lo tiene bien ganado. Con una paciencia ejemplar, hemos seguido, línea por línea, todas sus conferencias, mítines, discursos, brindis e interpelaciones parlamentarias. No hemos cazado ni una sola idea, entre el farrago de su palabrería. Y cuidado que nuestra atención está vigilante y nuestra escopeta cargada de curiosidad. Después de una búsqueda tan infructuosa como esperanzada, hemos llegado a la conclusión siguiente: que el señor Gil Robles no almacena, en su cerebro, ni una sola idea.

Le hemos leído mil veces. Hemos llegado, incluso, a coleccionar sus mejores tópicos. Cuando ha combatido a todo bicho viviente—menos a los que le siguen, claro está—, esperábamos un índice de soluciones, una manifestación programática. No hay nada de eso. Con las palabras Familia, Orden, Propiedad y Trabajo, se ha construido un magnífico guión para sus discursos. Pero no suelta prenda ni nos dice qué concepto tiene de la propiedad, el orden, la religión y esas otras cuantas cosas más.

El domingo pasado, Goicoechea y Coscuyuela, que no se olvidó habló en Valladolid. Y dijo que se había separado de Gil Robles por diferencias de apreciación en el matiz político. Y explicó su concepto de la propiedad, etc., etcétera, que difiere del sustentado por Gil Robles, a pesar de que nosotros creímos que eran idénticos.

Y, por otro lado, Peman..., doña Urraca, de fracasos en fracasos. Royo Villanova sin conseguir que se le tome en serio... ¿Pero, qué es esto, señores? ¿No habíamos quedado en que la unión de las derechas era una cosa sagrada y tal...? A ver si «El Correo» ata esas moscas por el rabo.

**RENOVACION**

## TEATRO Y PUEBLO

De todas las experiencias literarias realizadas en lo que va de siglo, las que más han fracasado han sido la de los teatros de selección. Los teatros de cámara o de minoría. Hubo un tiempo, el del movimiento vanguardista, en que se puso demasiada confianza en esos ensayos de dramaturgia pura. Tal vez el ansia de huir de toda clase de convencionalismos hizo traición a los experimentadores mejor intencionados. Lo cierto es que por evitar una especie de convencionalismos cayeron en otra especie distinta, pero tan recusable como la primera.

El odio al público grande les impulsó a buscar el público chico, que no es en realidad «público» porque se haya compuesto por los intelectuales mismos, los Juan Palomo eternos de la literatura. El resultado fué la perversión y el enrarecimiento de la naturaleza profunda del teatro que tiene de auténtico lo que tiene de anticuado, en el sentido riguroso de esta palabra.

A los ensayistas se les olvidó en sus manipulaciones de laboratorio el elemento principal: el elemento pueblo, reactivo insustituible de los valores de la escena.

Una vez creadas y en marcha las escuelas, los orgullosos principios estéticos, las fórmulas de las banderías, todo ello audaz y gracioso en su brote originario, no se ha podido crear teatro. ¿Por qué? Porque los principios y las fórmulas en el teatro no son nada o no son otra cosa que medios para realizar un fin, nunca un fin en sí mismas. Un fin ajeno en cierto modo a la literatura y al autor. Este fin puramente mecánico es eso que acostumbramos a llamar con alguna vaguedad «acción».

La acción teatral significa un conjunto de movimientos materiales, un juego de figuras y efectos cuyo sentido psicológico va a proyectarse directamente en la gran pantalla receptora que es el público.

En la conciencia de éste se des-

arrolla en realidad, el conflicto. Así resulta siempre el público el verdadero protagonista. Aquella paradoja de Pirandello de que son los personajes los que buscan al autor ha de apurarse hasta sus últimas consecuencias, puesto que el autor busca a su vez y en definitiva al total personaje que ocupa la sala.

La época de los «ismos» produjo esta desviación errónea, esta vía muerta del pequeño teatro o teatro de vanguardia. Un espejismo muy natural después de todo, pero que pronto ha sido necesario rectificar.

En la mayor parte de las cosas pensamos hoy de manera distinta y aun opuesta a como se pensaba en la época de los «ismos». En cuanto al arte teatral y respecto a las condiciones y estímulos que se consideraban indispensables para la renovación, nuestras ideas han cambiado por completo.

Fracasó el diletantismo de grupo, ni siquiera sincero en idealizar flores de estufa. Fracasó la farmacopea literaria. Hoy sabemos que la única salvación de la escena ha de entrar por sus pulmones, bañados a raudales con el oxígeno del aire libre, en medio del pueblo y ligando su suerte a las emociones y a la transformación de la conciencia social.

En los países en que existe con fuerza el espíritu del pueblo—que no significa indispensablemente espíritu de masa—el teatro comienza un período de indudable prosperidad. En cambio en los países de predominio estético burgués, decae. Dijérase que al cobrar ese carácter de taller y de fábrica que en nuestros días adquieren los antiguos reducidos de la cultura burguesa—no sólo el teatro sino también la Universidad, el museo, la biblioteca, etc.—ensanchan su área de posesión al mismo tiempo que intensifican su eficacia. Mientras en los escenarios de Alemania (la Alemania artística que todavía ha podido salvarse del hitlerismo), Rusia, Estados Unidos, despuntan entre prodigios de técnica los nuevos temas y las nuevas vidas, en los retablos de otros países continúan los literatos repitiendo hasta la saciedad los viejos asuntos y los viejos procedimientos de una dramaturgia que ya no convence a nadie.

El mundo que nace, que ya ha nacido y se desarrolla, se organiza en masas. Esta es una verdad que nos será simpática o antipática, pero que no ofrece duda alguna. Todo lo que no sea masa y de ellas venga o a ellas se dirija queda inmediatamente inservible y sin razón de ser en el mecanismo de la sociedad actual. Por mucho que lo lamente el artista puro y exquisito, singular personaje cuya única misión en la tierra parece consistir en la contemplación de su propio ombligo, la suerte está echada. Todos los individualismos por bellos, nobles, magníficos, que sean, serán absorbidos por la colectividad. El sacrificio que ahora pide la historia es el de las individualidades. Claro es que el individualismo de primer rango biológico no se halla en peligro, resistirá todas las pruebas y subsistirá siempre. Pero no se trata de este individualismo, sino de los otros.

La renovación del teatro tiene su camino libre en la sensibilidad popular—tan tradicional y tan moderna—. El alma del pueblo con su fondo vital de raza, sus pasiones intactas, su maravilloso instinto, su espontaneidad creadora, ha sido siempre el manantial inagotable del arte. Y más aún, del arte dramático. Hay que volver a esos orígenes.

No ignoro que en esta vuelta, que por cierto no implica más retroceso que el necesario para tomar nuevo impulso y realizar después mayor avance, se han de perder valores estéticos que desde hace tiempo figuran en primer plano. No importa. La regeneración substantiva del teatro y no sólo en España, exige una catástrofe previa de todos los artificios con que nos abrumaron los «ismos».

Antonio ESPINA  
(Prohibida la reproducción.)

**LA MAÑANA es el periódico de mayor circulación de la provincia**

### LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA

## El ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, asegura que se llevará a efecto en los plazos que la ley determina

El ministro de Instrucción Pública manifestó que una parte del Consejo se dedicó al estudio de la sustitución de la enseñanza religiosa. Contestando a preguntas de los informadores, dijo:

—Cuando una persona tan enterada y conocedora del asunto como el señor De los Ríos ha manifestado que en octubre se podrá sustituir la segunda enseñanza y en enero la primera, a mí no me cabe duda ninguna que puede realizarse así.

—Desde luego el asunto—siguió diciendo—no es política de una sola persona, sino de todo el Gobierno que habrá de ser quien marque la pauta necesaria.

El Crédito de veintiocho millones que se ha aprobado será destinado a la sustitución de ambas enseñanzas.

Anunció por último que el presidente de la República habría firmado el nombramiento de subsecretario de Instrucción Pública a favor del señor Pi y Suñer.

### LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

## En un colegio dirigido por frailes se cometen abusos deshonestos con los niños

Reus.—Por la policía se ha descubierto que en el colegio denominado de San Pedro Apóstol, dirigido por frailes, sus moradores cometían abusos deshonestos con varios niños.

El Juzgado intervino inmediatamente en el asunto. Tan escandaloso hecho ha producido gran indignación entre el vecindario y se espera el resultado de las gestiones del Juzgado. La opinión exige que se castigue severamente a quienes siguiendo la corriente iniciada por otros colegas suyos, como ocurrió en Plasencia, se dedican a realizar tan repugnantes hechos.

# LAS MISIONES PEDAGOGICAS EN LA PROVINCIA

## En Porto de Sanabria

¡Pasó la Misión! Aún queda flotando en la dulce quietud del ambiente aldeano una estela de grato recuerdo. El alma aldeana—simplista, infantil—que vibró impetusa, ébria de entusiasmo, ante la llegada de unos hombres extraños provistos de extraños artefactos, duerme serena hoy en esa laxitud nostálgica que sucede a las fuertes emociones.

Para los que observamos de cerca los distintos sentidos en que suele reaccionar el alma de la aldea ante novedades semejantes, esta viva e intensa reacción de hoy se reviste de curiosa tonalidad. Mucho se habló de que la aldea—el ambiente rural—carece de sensibilidad ante movimientos de índole espiritual. Es frecuente creencia la de que el materialismo rural es antagónico, incompatible, con cualquier avance idealista—no puede comprenderlos. Y, sin embargo, nada más distante de la realidad. La aldea tiene un alma que vibra, siente, capta. Y ese alma—ese «algo» que late bajo sus negras paredes humosas y sus toscos vestidos de burdo paño—se ha puesto ahora en fuerte tensión, trémula de entusiasmo, ante la llegada de la Misión. Vibró como jamás la vimos, rota la fría indiferencia del escepticismo campesino.

¿Intuición? ¿Ansias renovadoras? ¿Mágico influjo de esa fuerza espiritual e idealista que anima estas cruzadas culturales? Sea cual fuere la causa, el hecho innegable es que la aldea sintió el suceso muy hondo—muy suyo—y, llevada de un entusiasta frenesí, lo expresó con toda la graciosa espontaneidad de su alma sencilla.

Y el hábito espiritual, ese idealismo de nuevos aires vivificadores que las Misiones Pedagógicas quieren llevar a los pueblos, quedó aquí plasmado, recogido, preso en el alma infantil de la aldea. Flotando dulcemente en su ambiente monótono, con todo el sabor de los gratos recuerdos. ¡Marcha, Misión! ¡Y, marcha tranquila!

M. MARTINEZ DIEZ

### Desarrollo de la Misión

En la tarde del día 13 de los corrientes llegó a ésta la Misión Pedagógica, a cuyo frente viene el inspector señor Salgado. Entre otros destacados elementos, figuran en ella el joven literato Sánchez Barbudo y el insigne pintor Climent.

La noche misma de la llegada se hi-

zo en la Plaza de la República una sesión de cine a base de películas interesantemente instructivas. Los intermedios se cubrieron con audiciones fonográficas de delicados cantos regionales simultaneados con recitales poéticos y cuentos, a cargo de los señores Salgado y S. Barbudo. La sesión fué precedida por la lectura de unas cuartillas-presentación del insigne Cossio, a cargo de la señorita Presa Laso, maestra nacional de la localidad; de las que magistral y elocuentemente hizo unas glosas delicadas.

En la mañana del día 14 se verificó en la Plaza de la República una interesante Exposición de cuadros y apuntes sobre motivos sanabreses tomados por el pintor Climent. De la Exposición—que hizo las delicias del vecindario—se tiraron unas curiosas placas fotográficas de fuerte sabor local.

Las primeras horas de la tarde fue-

tales. Dirigiéndose al público rogó propusieran ellos mismos algún tema o cuestión que les interesase conocer. A petición de un joven de la localidad disertó con justeza y precisión acerca del tema «La España de la monarquía y la España republicana».

Finalmente el maestro de la localidad señor Martínez, hizo una corta charla sobre «Realizaciones inmediatas en la vida de la aldea».

Por la noche y con el mismo entusiasmo de actos anteriores se dió nueva sesión cinematográfica con películas creativas e instructivas que explica el señor S. Barbudo para la mejor comprensión en los campesinos. Se alternó la proyección con discos selectos, recitales y cuentos por el señor Salgado, que cautivaron la atención de los aldeanos.

Y con ello se dió por terminada la misión en Porto, que debido a la inse-

## En Muelas de los Caballeros

Miércoles, 7. Frente al centro republicano hay un hervidero infantil, y no pocas personas adultas esperan el coche que se aproxima irascible y audaz, dejando tras sí gigantesca estela de polvo.

¡Por fin, los misioneros, que recibimos con alborozol. Constituyen la misión los señores Cobos, maestro nacional de Madrid; Sánchez Barbudo, estudiante de idem; Climent, pintor de idem; Salgado y Jiménez, inspectores. Por mandato nos incorporamos a ella. Presentaciones, saludos, apretones de manos, cordialidad, camaradería.

Componen el equipaje: maletas, máquina fotográfica, cuaderno de notas, gramola, cine, baterías eléctricas, libros. Es hora de partir para Vega del Cas-

Sendos cohetes hieren el aire anunciando nuestra llegada. El señor maestro y los discípulos forman la vanguardia del vecindario que nos recibe con entusiasta aleyuya. También nosotros correspondemos a su hidalguía y generosidad.

Llevamos dos días en Vega. Días de regocijo, de instrucción y fraternidad. Películas culturales y regocijantes. Discos de actualidad, conferencias sobre el momento actual de España, cuentos educativos, lecturas de romances españoles, pintura de cuadros, juegos sociales, dibujo y conversación. Todo respira admiración y buen gusto.

Ya regresamos. Ahí quedas, pueblo hospitalario. Nos vamos encantados de tus riquísimas aguas, de la honradez inviolable de tus hijos; de sus costumbres sencillas, de sus tendencias democráticas. Y vamos recordando reminiscencias reflejadas en un idilio que contemplamos al pasar por una de tus liberales calles. Y monte abajo, desde cuya cima vemos toda Carballeda, descendemos hacia Muelas, donde llegamos satisfechos del deber cumplido.

Nuevamente el auto. Adiós simpáticos misioneros que vuestra obra es grande, tan grande como la inspiración patriótica de la República española, que os envía a sembrar el pan de la inteligencia por las aldeas más apartadas de esta España de nuestros amores.

QUIROGA

### Viajes de excursión

La Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España ha establecido viajes de excursión desde Zamora a Monte la Reina y Toro durante el presente verano, los cuales se efectuarán SOLAMENTE LOS DOMINGOS, hasta el 24 de septiembre, inclusive.

El viaje se efectuará de la siguiente forma:

IDA.—Salida de Zamora, a las 6,01; llegada a Coreses, a las 6,26; llegada a Monte la Reina, a las 7,01; llegada a Toro, a las 7,26.

REGRESO.—Salida de Toro, a las 18,33; salida de Monte la Reina, a las 18,47; llegada a Coreses, a las 19,03; llegada a Zamora, a las 19,17.

PRECIO.—Se expendrán billetes de IDA y VUELTA en 3.ª clase, limitándose el número de éstos a 200 viajeros, y su precio será: De Zamora a Monte la Reina, 1,65; de Zamora a Toro, 2,65.

Estos billetes se expendrán en la estación de Zamora el día de la salida del tren.

## Royal Trust Mecanográfico, S. A. E.

DON JOSÉ GETINO CARREÑO (GERENTE)

FAMOSAS MÁQUINAS DE ESCRIBIR, DE OFICINA Y PORTABLES

VARIOS MODELOS

MÁQUINAS DE OCASIÓN A BAJOS PRECIOS. VARIAS MARCAS

CINTAS PAPEL CARBÓN

REPARACIONES DE TODA CLASE DE MÁQUINAS DE ESCRIBIR

SUMADORAS Y CALCULADORAS: ABONOS DE LIMPIEZA



Sucursal en Valladolid: CALLE DE SANTIAGO, 15, 1.º: Telé. núms. 2513 y 1468

REPRESENTANTE EN ZAMORA

Salvador Calabuig Custodio .: Ramón y Cajal, 7 (frutería)

TELÉFONO 141

ron dedicadas a los escolares, en larga sesión de audiciones musicales, que se alternaron con recitales y cuentos por el señor Salgado. A continuación los niños recibieron sencillas instrucciones sobre Dibujos, haciendo varios de ellos bajo la dirección del pintor Climent.

A las seis de la tarde tuvo lugar en la citada Plaza un acto cultural para adultos que había despertado inusitada expectación. En tonos sencillos Sánchez Barbudo disertó ante los campesinos sobre el tema «situación actual del mundo, y sus causas fundamentales» Hizo una magnífica charla en la que acertadamente estudió los problemas actuales, especialmente Maquinismo y Paro obrero.

El señor Salgado realizó felizmente y con clara expresión un esbozo de la España actual y sus problemas fundamen-

guridad del clima y la premura de tiempo, no pudo resultir todo lo lucida que debiera. Sin embargo, dejó una honda huella espiritual tras sí que difícilmente será borrada. Con lo que se logró esa constante preocupación de la República por ir sembrando en los rincones más apartados de España la cultura y el aliento espiritual que tónica a los pueblos.

EL CORRESPONSAL

### Se vende

Citroën 5 H. P. inmejorable estado. Cubiertas nuevas. Toda prueba.

Alvarez, Martínez Villergas, 12. Zamora.

Anúnciese usted en LA MAÑANA

PIDA USTED

## Palo Maripol

TONICO RECONSTITUYENTE

NO DEJE DE PROBAR EL

## Anís del Oso

y será su mejor propagandista

Representante en ZAMORA:

Don Carmelo Martín

AVENIDA DE REQUEJO, 5

### ¡Alerta, labradores!!

¿Queréis adquirir un carro, para labranza? Condiciones inmejorables. En el taller de Gregorio Pérez, de Corrales, encontraréis un gran surtido de todas clases. Los días 12 y 13 estarán en demostración en Zamora, en el ferrial de ganados, y los días de San Pedro, en la feria de carros. No olvidar que son contruidos por el maestro Pascual Baz.

LEA USTED la mañana

### “La Mundial”

COMPANÍA ANÓNIMA DE SEGUROS

Asegura las cosechas en las tierras, en la era y en casa.

Para informes: en Madrid, Plaza de García Hernández, 2, y en Zamora, San Andrés, 26, 3.º

MANUEL PRIETO CALVO

Venta de cuatro máquinas, de aserrar, cepillar, escoplear, y afilar, con accesorios Transmisión y motor.

Margarita Domínguez, Castelar 18.

Tel. de LA MAÑANA, 162

## Plaza de Toros de Zamora : NUEVA EMPRESA

### Extraordinario acontecimiento taurino

### Gran corrida-concurso de ganaderías del campo de Salamanca

El día 29 de Junio (FERIA DE SAN PEDRO) se lidiarán SEIS escogidos toros, uno de cada ganadería

Mañadores: Villalía, Armillita Chico y Carnicerito de Méjico

Por votación del público se adjudicará al toro más bravo un premio de

2.000 pesetas

Entre los espectadores que hayan tomado parte en la votación por cualquiera de los toros, se sorteará, ante notario, un premio en metálico de

1.000 pesetas

Si desea acudir GRATIS a esta gran corrida, colecciona nuestros CUPONES

## Con un éxito rotundo hemos inaugurado la liquidación de existencias de nuestros establecimientos

(por traslado a San Torcuato, 20)

## B A Z A R J.

Santa Clara, 6

## Sombrerería, Camisería y Confecciones

Ramón y Cajal, 8 y 10 (antes Renova)

Agofados algunos artículos, hemos puesto a la venta otras nuevas partidas de géneros

Vea nuestros escaparates

No es suficiente que la República haya realizado una labor de gran volumen y contenido; es más importante, aún, la tarea de conservar lo hecho, para que sirva de estímulo a las futuras conquistas

# La mañana

Las pequeñas aportaciones a la República son, a veces, las más importantes. No descuides tus deberes ciudadanos, por insignificantes que sean. El tópico del grano de arena tiene ahora alientos de eternidad

## EL DIA DE AYER

No se tome a guasa esto de hablar del tiempo. Si lo hacemos es porque, a veces, la mayor parte de los días, adquiere más importancia que los escasos sucesos que se desencadenan en la pequeña ciudad. Hay amaneceres en que el cuadro meteorológico que aparece en los diarios recién salidos de las prensas, húmedos de tinta aún, tiene mucha mayor importancia que las restantes noticias con que puede tropezar el lector a lo largo y ancho de las planas recién impresas. En estos últimos días, sin ir más lejos, el tiempo ha revestido una categoría superlativa, que en algunas ciudades ha derivado en tragedia.

Ayer en nuestra ciudad el tiempo ocupó casi el primer plano. Claro que tampoco deseamos que él solo se vaya a llevar toda la primera página del periódico. Esto sería señal de ruidosos dramas, como ha pasado recientemente en otras provincias. Ayer solamente fueron malos guñios. Un viento zumbón y áspero que alzaba la tierra hasta los ojos de una manera fastidiosa.

Todo lo demás lo vimos a través de esa polvareda que corrió por la ciudad.

En la Diputación tuvo lugar la segunda sesión ordinaria del mes, celebrada por la Comisión gestora provincial.

En el Nuevo Teatro fué proyectada por segunda vez la película Paramount «¿Qué vale el dinero?»

En la Comisaría fueron presentadas dos denuncias.

En el Hospital ingresó un herido por arma de fuego, de alguna importancia.

### Movimiento de población

#### Nacimientos

Horacio Peláez Carbajal.  
Bienvenida Palomo García.  
Concha Prieto Rondán.

#### Defunciones

Fernando Garrote Pérez, de trece días.

#### Matrimonios

Paulino Rodríguez Alejandro con Judith Donacimienta López Rodrigo.

Celestino Zapata Carrascal con María Victoria Fernández Cruz.

### En la Casa de Socorro

En este benéfico establecimiento fué ayer asistida la joven de esta capital María López Feo, de doce años, que habita con sus padres en la calle de El Señor, barrio de San Lázaro, de una fractura completa del peroné de la pierna derecha, producida en una caída casual.

### Le rompen los cristales de su casa

En la Comisaría de Vigilancia e Investigación se presentó la que dijo llamarse Aurora Gómez Blanco, de 27 años de edad, soltera, domiciliada en Palomar Grande número 2, donde tiene instalada una casa de lenocinio, manifestando que sobre las siete de la tarde del día 19 del actual se presentó delante de la casa un automóvil gris ocupado por tres individuos de quienes solamente conoce a uno apodado «Geraneo» que es gitano.

Denunció la compareciente, que porque no quiso abrirles enseguida le apedrearon la casa rompiéndole un cristal grande labrado, de la puerta, que valora en veinticinco pesetas y otro cristal del balcón cuyo valor es de diez pesetas.

La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.



## Un gran triunfo de Gómez Acebo

### El match de natación entre los equipos de Francia y España

París.—Con enorme concurrencia se ha celebrado en la piscina de Teurelles el anunciado match entre los equipos de natación de Francia y España.

Las pésimas condiciones del tiempo, han hecho que el acto no respondiera a la expectación que había despertado, pues los nadadores no han podido dar el rendimiento que se esperaba.

El equipo de Francia se apuntó una amplia victoria al clasificarse en la prueba de 250 metros relevos con 2 minutos 23 segundos 4,5 sacando al equipo español una ventaja de un segundo.

En los ocho metros relevo, la diferencia a favor del equipo francés fué de 53 segundos.

El mejor de los participantes fué sin duda alguna el español Gómez Acebo que hizo su recorrido las doce veces, en forma magnífica, destacando sobre los otros participantes.

Los periódicos franceses coinciden en reconocer la magnífica forma demostrada por nuestro paisano, quien al final de la carrera recibió numerosas felicitaciones tanto de los directivos españoles, como del enorme gentío que presenció las pruebas.

El domingo se celebró en París, en la piscina de Tourelles, el anunciado match de natación entre los equipos Francia España.

A pesar del enorme interés que había despertado este encuentro internacional y del numerosísimo público que acudió a presenciarlo, no ha obtenido el éxito previsto, a consecuencia de las malas condiciones del tiempo, pues no cesó de llover en toda la tarde.

El embajador de España, estuvo representado por su secretario, señor Kobe.

El resultado de las pruebas fué el siguiente:

250 metros relevos: Primero, Francia, 2, m, 23, s, 4,5. España invirtió 2, m, 24, s, 4,5. El jugador de nuestro primer Club Deportivo Zamora, Angel Gómez Acebo, cubrió su recorrido en magnífica forma.

800 metros relevos: Primero, Francia, que los hizo en 9, m, 55, s, y España los cubrió en 10, m, 47, s.

Schemelling descansará en Alemania, y si Baer quiere concederle una revancha, lucharán en el próximo mes de Julio.

El domingo último se celebraron en Valencia dos partidos correspondientes a la promoción para el ascenso a primera categoría.

En Gurrana el titular venció al Gimnástico por 2 a 1 y en Sagunto el Saguntino se impuso netamente al Burjasot, derrotándole por 7 a 1.

En Sevilla se celebró un partido correspondiente al torneo denominado «Copa de Andalucía».

Lucharon en el campo del Sevilla los propietarios del terreno y el Betis, terminando el encuentro con un empate a dos tantos.

En Vigo tuvo lugar el match de promoción. El Español venció al Ciosvin por 5 a 4.

El partido tuvo un interés extraordinario, pues ambos equipos lucharon con gran entusiasmo.

JOTA-EME

## Hospital Provincial

### Ingresó un herido por arma de fuego

Ayer en las últimas horas de la mañana ingresó en este Hospital Provincial el vecino de Pereruela. Emiliano Rodríguez Marrín, que cuenta la edad de 38 años y es jornalero. El paciente padece una herida causada por arma de fuego en la región diafragmática del lado izquierdo, con orificio de entrada por la parte anterior y de salida por la posterior, de pronóstico reservado.

Interrogado el herido sobre las causas que le tenían en aquel estado manifestó que cuando se dirigía el lunes por la tarde a la era conduciendo un carro cargado de algarrobas, se encontró en el sitio denominado «El P rne», con un cuñado suyo llamado Emilio Hernández, de unos cincuenta y cinco años, el cual iba acompañado por su hijo, de unos dieciocho años.

Emiliano se proponía demandar a su cuñado sobre la pertenencia de unas fincas que ahora disfruta éste. Por eso cuando llegó al sitio indicado, su cuñado Emilio se dirigió a él interrogándole si continuaba con el propósito de demandarle a los Tribunales por la propiedad de las fincas. Emiliano le contestó afirmativamente diciéndole que no tenía porqué desistir de ello.

Entonces Emiliano, sin mediar palabra, sacó una pistola y disparó hiriéndole.

El médico titular practicó al herido una cura de urgencia y momentos después Emiliano prestaba declaración ante el señor juez Municipal.

## GOBIERNO CIVIL

### Hablando con el gobernador

El gobernador manifestó a los periodistas cuando éstos fueron a visitarle a su despacho que la tranquilidad en la provincia era completa y que solamente había recibido a los señores siguientes: alcalde de San Esteban del Molar, profesor de dibujo de la Escuela Normal, don Francisco Pérez Loza, el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, don Juan Santos, el señor delegado de Trabajo y el señor Teniente coronel de la Guardia civil.

## Caricera de la Empresa SAN VICENTE

### Nuevo Teatro

H O Y, miércoles:  
Otro recastreo «Paramount»

### ¿Qué vale el dinero?

Creación de GEORGE BRANCOFF  
Butaca . . . . . 0-50

Mañana jueves  
Sensacional recastreo «Paramount»

### El expreso de Shanghai

Por Marlene Dietrich, Clive Brook y Ana May Wong  
Butaca . . . . . 0-50

Feria de San Pedro  
Compañía zarzuela

### ESTEVE-LORENTE

Del Teatro Apolo de Valencia  
«Katuska», «Luisa Fernanda» «El cantar del Arriero», «La Rosa del Azafrán», «La dulzaina del Charro», «La fama del tartanero»  
Precios populares  
Butaca 3 pesetas

## Teatro Principal

El próximo sábado:  
En todas las secciones el estreno más formidable de la temporada. El de mayor éxito. El de más sensación

### El último varón

sobre la tierra

Superfilm «Fox» 1934. (Fuera de programa) hablada en español  
Creación de Rosita Moreno y Raoul Roulien  
Butaca de patio . . . 1'25 y 2 pesetas



## Otro triunfo de Villalta

Perpignan.—Toros de Pérez Tabernero, buenos.

Nicanor Villalta estuvo estupendísimo, ejecutando enormes y temerarias faenas de muleta a los acordes de la música. Dos volapiés. Tres orejas y rabo. Salió de la plaza a hombros de sus admiradores.

Félix Rodríguez II, bien y superior. Cortó una oreja.

Pinturas, superior. Fué orejeado.

### Y de Armillita Chico

Barcelona.—Se lidió ganado de Encinas, que resultó regular.

Lalanda, bien y superior. Fué ova-

cionado. Cortó una oreja.  
Armillita Chico ejecutó faenas magníficas e inteligentes, intercalando pases de todas las marcas: de pecho, ayudados, molinetes, de rodillas, de cabeza a rabo. Mató a sus enemigos de una gran estocada y una corta. Orejas y rabo.

Maravilla, muy bien y superiorísimo. También cortó orejas.

## El tiempo

Observaciones correspondientes a 8 horas de ayer.

Presión atmosférica, reducida a 0 grados: 704,2 milímetros.

Temperatura mínima: 10°0 grados.

Temperatura del aire a la sombra: 15°6 grados.

Tensión del vapor: 7°61 grados.

Humedad relativa: 62 por 100.

Dirección del viento: Suroeste, 3 flojo.

Cantidad de lluvias: 00.  
Cielo nublado.

Observaciones correspondientes a 18 horas de ayer:

Presión atmosférica, reducida a 0 grados: 702°6 milímetros.

Temperatura máxima a la sombra 21°2 grados.

Temperatura del aire a la sombra 18°6 grados.

Tensión del vapor: 8°55.

Humedad relativa: 54 por 100.

Dirección del viento: Oeste 6 fuerte.

Cantidad de lluvias: 00.  
Cielo: 00 nublado.

## Denuncia por insultos

A las ocho de la mañana de ayer se presentó en esta Comisaría de Vigilancia el vecino de esta capital, Félix Blanco Martín, de 39 años de edad, casado, carpintero de oficio, domiciliado en la calle del Clavel número 3, el cual manifestó que denunciaba a dos mujeres apodadas las «Madriñeñas», que viven en el barrio de Pinilla, porque éstas habían hecho objeto de insultos a su esposa Josefa Boizas Carbajal, de 34 años.

## Delegación de Hacienda

Hoy se encuentran puestos al cobro en esta Tesorería los siguientes libramientos:

Magín Domínguez.

Manuel Avila.

Juan Santos.

Eusebio Fernández.

José González Sastre.

Presidente de la Audiencia.

Jefe de Telégrafos.

## TRASPASO

Se hace de la tienda cantina sita en la calle de la Cárcaba, número 46. Informarán en la misma.

## Diputación provincial

### La sesión ordinaria de ayer

Ayer a las once de la mañana se reunieron en el palacio de la Diputación para celebrar la segunda sesión ordinaria correspondiente al mes actual, los miembros que componen la comisión gestora provincial.

La reunión terminó a las dos de la tarde siendo aprobados los asuntos siguientes:

### Beneficencia

1.º Cuenta de estancias causadas por un menor de esa provincia en el reformatorio de Madrid. Enterados.

2.º Cayo de San Juan, ex asilado del Hospicio, solicita autorización para contraer matrimonio. Concedida.

3.º Reclusión en un manicomio de la presunta demente Minervina González, de Belver de los Montes. Aprobada.

4.º Sobre gastos de la enferma María Salazar Jimeno en el manicomio de San Luis, en Palencia. Enterados.

### Cédulas

5.º Varios padrones de cédulas personales del ejercicio actual. Enterados.

6.º Relaciones de contribuyentes que figuran en el padrón de 1933 con menor cédula de la que les corresponde. Enterados.

7.º Instancias de don Raimundo Hernández, de Zamora y de don Antonio Frayle, de San Pedro de Ceque, solicitando cédulas de la clase 15, tarifa 1.ª Concedida.

8.º Reclamación de varios vecinos de Fuentecalada sobre clasificación de sus cédulas personales. Que se tome en cuenta.

### Intervención

9.º Balance y cuenta del primer trimestre del año actual.

10 Cuenta de material de Intervención, año 1932.

11 Idem de gastos en el Hospital-Asilo de Toro, mes de marzo.

12 Idem de id. en el Sanatorio de San Martín de Castañeda, mes de Septiembre de 1932. Conformes todos.

### Personal

13 Un funcionario de este centro solicita el anticipo reintegrable de una mensualidad de su sueldo. Concedido.

14 Don Manuel Antón da cuenta del aprovechamiento de su hijo el becario de violín, don Lorenzo, durante el curso que ha terminado. Conforme.

15 Provisión de dos plazas de peones camineros. Conformes.

### Vías y Obras

16 Devolución de las fincas al contratista del trozo 2.º del camino vecinal de Zamora a Almaraz. Aprobado.

17 Certificación de obras del camino vecinal del Balneario de Bouzas al Ribadello.

18 Idem id. del camino vecinal de Moral a Gáname.

19 Idem id. de del id. de Molacillos a la carretera de Zamora a Fermoselle. Conforme los tres.

20 Don Ruperto Liedo solicita construir inmediato a la carretera de San-Cebrián de Castro. Concedido.

21 La Corporación Municipal de Figueiruela de Arriba solicita construir un puente para lo que reclama subvención. Concedido.

### Gobernación

22 Señalamiento de precios medios de suministro militares. Aprobado.

23 Sobre recargo en una décima en las contribuciones que solicita el Ayuntamiento de Moraleja de Sayago. Aprobado.

# Conferencias Telegráficas y Telefónicas

De nuestros Corresponsales en Madrid y provincias

## Consejo de Ministros

Careció de interés general y se aprobaron diversos asuntos de trámite

A las once y media de la mañana se reunió el Consejo de Ministros que terminó a las dos y cuarto. A la salida don Marcelino Domingo, facilitó a los periodistas la nota oficiosa que dice:

**PRESIDENCIA.**— Expediente sobre adjudicación de bienes que pertenecieron a la disuelta Compañía de Jesús.

**GUERRA.**— Expediente sobre autorización de obras en el nuevo cuartel de Pontevedra.

— Adquisición de material con destino al Cuerpo de Aviación.

**INSTRUCCION PUBLICA.**— Decreto estableciendo las pruebas eliminatorias de capacidad para nombramiento de los encargados de los cursos en los institutos y colegios subvencionados de segunda enseñanza.

— Expediente de rehabilitación. Varios expedientes de nombramiento de personal.

**HACIENDA.**— Distribución de los fondos del mes.

— Expediente de crédito extraordinario para atender a la sustitución de la enseñanza religiosa.

**AGRICULTURA.**— Dando nueva redacción al artículo 9 del decreto de 8 de abril último sobre denuncia de fincas sustraídas a la expropiación.

**ESTADO.**— El ministro informó al Consejo de Ministros de cuestiones relativas a la política internacional y a la Conferencia Económica Mundial que se ha celebrado en Londres.

Los periodistas trataron de obtener noticias complementarias al Consejo de Ministros que se había celebrado por la mañana.

El crédito extraordinario para atender a la sustitución de la primera y segunda enseñanza asciende a veintiocho millones de pesetas. Este crédito será solicitado de las Cortes por medio de un proyecto de ley creyéndose que se presentará dentro de la semana actual. También se cubrirá con este crédito las faltas de material de aviación para la reparación de los aparatos que prestan servicio actualmente.

El ministro de Instrucción Pública fué interrogado por los informadores si en Consejo de Ministros se habían ocupado del nombramiento del alto personal de los departamentos, contestando negativamente.

Añadió que este será sometido al presidente de la República cuando regrese a Madrid, creyéndose que ha de hacerlo el viernes próximo porque este día tendrá que asistir a un banquete.

### DE PROVINCIAS

#### Huelga general que transcurre pacíficamente

Jaén.— Por solidaridad con los campesinos se ha declarado la huelga general en toda la provincia. El paro ayer fué total, habiendo transcurrido el día normalmente.

Los campesinos huelguistas han pedido que se prohíba el trabajo a los obreros forasteros mientras haya sin ocupación trabajadores de la localidad. Esta petición ha sido apoyada por todas las sociedades afectas a la Casa del Pueblo.

#### Banquete al subsecretario de Agricultura

Valencia.— Ha llegado a esta población el subsecretario de Agricultura, que fué obsequiado con un banquete al que concurrieron más de 1.000 comensales. A los postres hizo uso de la palabra agradeciendo el homenaje, y por último habló del problema del arroz expresando su confianza de que la solución se encontraría en la sindicación de los productores según establece un decreto recientemente publicado. Fué muy aplaudido.

#### Una tormenta causa daños por valor de medio millón de pesetas

Almería.— Comunican del pueblo de Chanes que ha descargado una formidable tormenta que ha destruido por completo las cosechas. Las pérdidas sobrepasan la cifra de medio millón.

Los agricultores de aquel término se han dirigido a las autoridades provinciales demandando socorro para atender a sus necesidades, pues la pérdida de todos los frutos del campo, lleva consigo la de su ruina.

Se reunieron los representantes de la

Cámara de Comercio y de los organismos obreros, acordando designar una comisión que irá a Madrid con objeto de gestionar la entrada en Norteamérica de uva de mesa.

### DE MADRID

#### Nuevo Director General de Caminos

En el Consejo de ministros celebrado ayer se ha nombrado director general de caminos, al ingeniero de este Cuerpo, don Vicente Olmos.

#### La Conferencia Económica de Londres

Al entrar en el Congreso el ministro de Estado señor De los Ríos fué abordado por los periodistas para que expusiera su criterio respecto a la Conferencia Internacional que se está celebrando actualmente en Londres.

El señor De los Ríos manifestó que ello resultaba difícil, pues tratándose de cuestiones económicas todo depende del punto de vista con que se enjuicien. Por esta razón, prefiere esperar a la terminación de la citada conferencia, a fin de emitir un juicio certero sobre el resultado de la misma.

#### El regreso de Casares Quiroga

El jueves próximo regresará a Madrid el señor Casares Quiroga.

#### La final de campeonato de fútbol

El presidente del Athletic de Bilbao y el secretario del Madrid F. C. no han podido llegar a un acuerdo acerca del campo donde se celebrará el encuentro final para el campeonato de fútbol.

Por este motivo la Federación ha designado, como campo para celebrarse, el Monjuich de Barcelona.

### LOS SUCEOS DE AGOSTO

#### Ayer continuó la vista de la causa.-El procesado Augusto Cano hace afirmaciones de extrema gravedad

A las nueve y media de la mañana continuó la vista por los sucesos del 10 de agosto.

Antes de comenzar la vista el presidente de la Sala ordenó que saliera el público a fin de sustanciarse algunos trámites con los abogados defensores.

Reanudada la sesión, con asistencia de numeroso público, comienza con la lectura del acta de la anterior.

Un defensor pide que consten en acta los hechos que motivaron los incidentes habidos en la sesión de anteayer.

El procesado Martínez Baños se ratifica en las declaraciones sumariales, y contesta a varias preguntas del fiscal y los defensores.

Lo mismo hace el capitán Uhago que también se ratifica en sus declaraciones del sumario, y contesta a preguntas del fiscal.

El procesado Augusto Caro declara que el día siete tuvo conocimiento de lo que se tramaba y que era un movimiento entre caballeros de honor, dignidad y vergüenza.

Estas afirmaciones son coreadas por sus defensores con frases de aliento y protestadas por el público, que se halla dividido en dos bandos. El presidente impone silencio enérgicamente.

Continúa la declaración del procesado diciendo que las fuerzas de asalto fusilaron en la calle a los militares que protestaban del estado de cosas. Dice que el levantamiento se debía a que estaban al frente del ejército gestes sin honor ni dignidad. Aclara que él fué quien cartó el teléfono del cuartel incomunicándole con la central. Dice que un jefe apellidado Iranza quiso repartir entre los oficiales del cuartel cierta cantidad en dinero para que guardaran silencio respecto a una sustracción que asciende a cuatrocientas mil pesetas.

Declara luego el picador militar Isidoro Gavilán. De su declaración se desprende que el teniente coronel Iranza ofreció dinero a los oficiales del cuartel para que callaran.

Declaran a continuación los procesados Gil Marcos y Crespo Maluenda, que no dicen nada nuevo, limitándose a ratificarse en sus declaraciones sumariales.

Seguidamente, comienza el interrogatorio a los procesados Emilio Trontero y Francisco Marcos, que tampoco añaden nada de interés al sumario.

Se suspende para continuarla hoy a la misma hora.

#### Un suelto de «La Voz» acogido con reservas

#### ¿El señor Sánchez Román al partido radical-socialista?

«La Voz» de anoche publica un suelto, acogido con reservas en los medios políticos, en el que asegura que por partes de significadas personalidades del Partido Radical Socialista se han iniciado unas gestiones para que el señor Sánchez Román ingrese en dicho partido.

Asegura, también que dentro de unos días se celebrará una comida en honor del citado parlamentario y cuyo acto se fijarían las normas para su ingreso en dicha agrupación, el día primero de julio.

De incorporarse a la minoría parlamentaria radical socialista, el señor Sánchez Román ocuparía el puesto preeminente que por sus cualidades merece, termina diciendo el citado periódico de la noche.

#### Hoy comenzarán a discutirse en el Parlamento varios proyectos de ley

El señor Besteiro ha manifestado a los periodistas que habiéndose votado ya la moción de confianza al Gobierno desde hoy se continuará en las sesiones de Cortes con el régimen normal, comenzando la discusión de algunos proyectos de ley que se encuentran sobre la mesa.

### EL VUELO SEVILLA-HABANA

#### Barberán y Collar han emprendido el vuelo Habana-Méjico, aclamados por la multitud que llenaba el aeropuerto

Habana.— Más de dos mil personas se hallaban congregadas en el aeropuerto para despedir a los aviadores Barberán y Collar que emprendían su vuelo con rumbo a Méjico. La lluvia, que no había cesado en toda la noche, impidió que asistieran a la despedida gran número de españoles y cubanos que no pudieron trasladarse a la capital.

A causa de la lluvia, que fué bastante considerable, la pista del aeropuerto se encontraba en malas condiciones por cuyo motivo el público congregado para despedir a los pilotos, siguió con ansiedad las maniobras del «Cuatro Vientos» para despegarse, hasta que por fin lo consiguió, emprendiendo el vuelo entre vivas y aplausos de la muchedumbre que agitaba los pañuelos.

Cuando subió al «Cuatro Vientos» Barberán llevaba, aun, vendado el brazo, a consecuencia del golpe recibido el domingo último.

En el avión llevan cargamento suficiente de gasolina y aceite y buena cantidad de provisiones consistentes en bocadillos, te, café y agua mineral. Despegaron a las cuatro cuarenta y seis, hora local.

#### Méjico les prepara un recibimiento grandioso

Méjico.— Al tenerse conocimiento de la venida de los aviadores Barberán y Collar se ha dispuesto que varias escuadrillas de aviación salgan hasta Vera Cruz en busca del «Cuatro Vientos», dándole escolta hasta su aterrizaje en esta capital.

La Cámara de Comercio ha publicado una nota pidiendo al Comercio de la ciudad que cierre sus puertas en señal de júbilo, e invitando a los ciudadanos a que contribuyan con su presencia al recibimiento triunfal de nuestros aviadores.

A pesar de que las condiciones atmosféricas no son muy buenas se confía en que logren pasar los valles sin ninguna dificultad.

Hay gran expectación y en el aeródromo en que se efectuará el aterrizaje se halla congregada una enorme multitud que espera con ansiedad la llegada del «Cuatro Vientos».

A las nueve de la mañana el aeroplano volaba sobre Yucatan y a las once y media sobre Tabasco. Se confía en que lleguen a Méjico sin novedad.

## La Tienda de Comestibles

de

## Eusebio Rodríguez Mata

QUEBRANTAHUESOS, 5

se TRASLADARÁ en BREVE al local de la antigua Sastrería de N. Prieto

Plaza de Sagasta, número 22

# AIRREDIDOR DEL MUNDO



**PARIS.**— Han llegado los señores Largo Caballero y Fabra Ribas. Continuaron el viaje con dirección a Ginebra.

**LA HABANA.**—El embajador de España en Cuba ha manifestado que los aviadores señores Barberán y Collar asistirán a la Feria de Chicago, atendiendo a la invitación que habían recibido y debidamente autorizados por el Gobierno español.

Los aviadores iniciaron el vuelo hacia Méjico ayer de tres a cuatro de la tarde—hora de Cuba—. El director del Observatorio, señor Gutiérrez Lanza, ha comunicado a los aviadores que las condiciones atmosféricas son buenas.

**GINEBRA.**—Las distintas comisiones de la Conferencia Internacional del Trabajo continuaron durante la mañana de hoy la discusión de los diferentes puntos del orden del día.

La Comisión de la duración del trabajo siguió examinando el contenido del cuestionario que se enviará a los Gobiernos para llegar el año próximo a la reglamentación internacional de la semana de cuarenta horas.

La Comisión de Derecho rechazó, por no poderla admitir jurídicamente, una enmienda del grupo obrero en favor de la inclusión de la semana de cuarenta horas en el trabajo agrícola.

En vista de esto, el grupo obrero anunció que planteará de nuevo la cuestión ante la Conferencia en forma de proyecto de resolución.

Con el voto en contra del grupo patronal se adoptó una enmienda presentando la iniciativa de la reducción del trabajo no sólo como un remedio para la crisis, sino como un medio para que los obreros participen en las ventajas de los progresos de la técnica.

Finalmente la Comisión aconsejó la consulta a los Gobiernos, de acuerdo con el texto preparando por la Oficina Internacional del Trabajo, respecto a la oportunidad de fijar de una manera general la duración del trabajo semanal en cuarenta horas, a reserva de las excepciones que puedan preverse en la reglamentación, y de cuarenta y dos horas la duración media de los trabajos de carácter continuo.

**NANCY.**—Durante una fiesta de Aviación que se celebraba en esta ciudad un avión ha chocado contra el tejado de un hangar y ha caído sobre un grupo de público. A consecuencia del accidente ha resultado una persona muerta y 25 heridas.

**PARIS.**—«L'Echo de Paris» cree saber que el señor Manceron, residente general de Francia en Túnez, será llamado a París y reemplazado por el señor Peyranton, secretario general del Gobierno de Argelia.

**GINEBRA.**—Oficialmente se anuncia que el ex príncipe de Asturias se casará con la señorita Sampedro hoy miércoles.

**LONDRES.**—En la sesión de la Comisión económica de la Conferencia, su presidente anunció que se han adherido ya a la tregua aduanera 49 países, que representan el 85 por 100 del comercio mundial.

La Comisión monetaria ha examinado la decisión del subcomité de procedimiento de constituir dos subcomisiones encargadas de las medidas de resurgimiento financiero y de las medidas permanentes tendiendo al restablecimiento del patrón monetario internacional. Al final de la sesión se trató de cuestiones de procedimiento, decidiéndose que las subcomisiones se reúnan por de pronto simultáneamente.

**BERLIN.**—La «Deutsche Allgemeine Zeitung», suspendida desde hace un mes, reaparecerá con nuevo director, no israelita.

**BOGOTA.**—La comisión nombrada por la Sociedad de Naciones para la administración de la zona de Leticia, ha realizado un magnífico vuelo sobre casi todo el territorio de Colombia.

La comisión, de la cual forma parte el aviador español señor Iglesias, hizo un vuelo de seis horas en un trimotor. Después de reunirse en el río Amazonas con el delegado brasileño, continuarán el viaje a Leticia, donde llegarán dentro de cuatro días.

**LONDRES.**—Nada se ha dejado traslucir del contenido de los cablegramas enviados por el Gobierno de Washington en contestación a la propuesta tripartita sobre estabilización «de facto» de las monedas.

Sin embargo, se cree saber que el Gobierno de los Estados Unidos no da una negativa a esa propuesta, aunque pide explicaciones sobre determinado número de puntos de las proposiciones que se le han sometido.

**PARIS.**—El corresponsal particular del «Journal» en Berlín comunica a su periódico que la Prensa nacional socialista desaprueba la intervención intempestiva del Sr. Hugenberg en Londres, intervención que los periódicos hitlerianos consideran susceptible de crear serias dificultades a Alemania en el Extranjero.

**LONDRES.**—El presidente de la Comisión económica de la Conferencia y primer ministro de Holanda ha confirmado ante los representantes de la Prensa su

adhesión a los principios de estabilización.

Sin embargo ha declarado que todavía no ha llegado el momento oportuno para la estabilización de la libra y del dolar.

**CHANG CHUN.**—El nuevo Estado manchuriano pone en vigor el embargo del oro.

No se podrá embarcar oro sin previa licencia del ministro de Hacienda.

**TOKIO.**—Ninguno de los vapores que navegan a lo largo de la costa de Kamtchatka ha visto al avión tripulado por el aviador norteamericano Mattern que salió el jueves con dirección a Alaska. Se teme que el aviador se haya visto obligado a aterrizar en algún lugar alejado o que haya sufrido un accidente.

**RIO DE JANEIRO.**— El periódico «Noite» de esta capital, publica una información sobre el resultado de las elecciones que para la Asamblea Constituyente hubieron de celebrarse hace más de un mes, y dice que éstas darán al Gobierno una mayoría de dos terceras partes, lo que significa su prolongación en el Poder por tiempo indefinido.

**A. GALARZA GAGO**  
ABOGADO

Plaza San Gil, 7 Zamora

# MICROFONO

**Programa del radioyente**  
(Facilitado por Unión Radio. Madrid)  
**PROGRAMA PARA HOY**  
**ESPAÑA**

**MADRID**

**EAJ 7.**—424,3 m., 3 kw., 707 kiloc. De 8,00 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,30 y 8,40.

Mediodía.—11,45: Nota de sinfonía, Calendario astronómico, Santoral, Recetas culinarias, por don Gonzalo Avelló.

12,00: Campanadas de Gobernación, Noticias, Bolsa de trabajo, Información de oposiciones y concursos, Programas del día.

12,15: Señales horarias, Fin de la emisión.

Sobremesa.—14,00: Campanadas de Gobernación, Señales horarias. Boletín meteorológico. Cartetera Morena y sevillana (pasodoble), M. Romero; La verbena de la Paloma (fragmentos), Bretón; Playera, Granadas; Serenata, Toselli; Bebamos juntos (tango), Brugní y Cadicamo; Jota de Pablo, Sarasate; Carmen (escena de la carta), Bizet; Perdóname, chiquilla (fox), V. Rose.

15,00: Revista cinematográfica, por Manuel Villegas López. La dogaresa (cuento de tarantela), López Monís; y

Millán; Fausto (vals), Gounod; Elegía, Fauré; Freischütz (obertura), Weber.—(En el primer intermedio, después de las 15: Cambios de moneda extranjera). 15,50: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias.

16,00: Fin de la emisión.

Tarde.—19,00: Campanadas de Gobernación.—Relación de nuevos socios de la Unión de Radioyentes. Una efemérides del día. Emisión femenina dedicada al público Radioescucha femenino lo que opinan las mujeres, Inter-viú de actualidad por Matilde Muñoz Información de modas música de baile.

20,25: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

20,30: Fin de la emisión.

Noche.—21,30: Campanadas de Gobernación, Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio.

(Noticias recibidas después de las 20,30): Teatro radiofónico español, Tercer programa Estreno del pasatiempo radiofónico, en tres actos, original de José Bergua y Malpléjulo, Bajo cadenas y farolillos de verbena interpretado por los artistas de Unión Radio.

0,15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.

0,30: Campanadas de Gobernación, Cierre de Estación.

**SEVILLA** 816 kc.

(368, 1 m., 3 kw.)

De 8,30 a 9: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra», Información de todo el mundo.—Sobremesa de 2 a 3: Orquesta de la Estación: De Jaén (pasodoble), R. Tubau; Mallorca (barcarola), Albéniz; El buque fantasma (selección), Wagner; Los calabreses (selección), Luna. Bailables.—Noche, de 9 a 12: Noticias de prensa, Cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.—Retransmisión del programa de nuestra emisora de Madrid, EAJ 7.

Tlf. de LA MAÑANA, 162

Biblioteca de LA MAÑANA

129

paso entre la multitud. Caía la tarde y el sol, iluminando de soslayo la altura de los edificios, hacía más luminosos los contornos.

*Martijo*, mientras caminaba, se repetía, incrédulo:

—Si no pue sé, seño... Si un torero como er *Chavaliyo* es inmortal... Si era el «improsurta» de lo nasío, mardita siá la concatenación, hombre...

—Pues sí ha podio sé, padre...—contestó Rocío.

Y agregó, apretando contra su pecho al hijo que tendía sus manecitas hacia «la fiera enjaulada».

—Destino de torero, frágir como er cristá... Er nuestro, er de los humirde, es de arsiya... Briya meno, pero si calienta er so de la felisidá, dura mucho. En cambio, er cristá relumbra y ar primer choque se rompe en pedaso... ¿No lo comprende usted, padre...?

Martin Costilla lo comprendió de sobra. Pero nada tenía que oponer a este razonamiento y prefirió callar.

Abel DE LA CRUZ

Zamora y mayo 1933.

# Higinio Merino

Casa fundada en 1878

**Joyería, Relojería y Optica  
Platería**  
Artículos para Regalos

Siempre las mejores novedades. Precios económicos

Taller de Composturas  
**Ramón y Cajal, 3. Zamora**

## Granja Las tres Hermanas

RICARDO LÓPEZ ARAGÓN  
SANTIAGO ALBA, 6 :: TORO (ZAMORA)  
Se venden conejos seleccionados de las razas Loti, Blancos y Chinchilla

## LAMPARAS

DE LAS MÁS ACREDITADAS MARCAS  
PRECIOS DE FÁBRICA

Alfonso Ramírez  
Ramón y Cajal, 4

LA MAÑANA es el único diario republicano de la provincia

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que en lo sucesivo, no publicaremos los trabajos que excedan de dos cuartillas a máquina e tres a mano, escritas por una sola cara

LA MAÑANA es el único periódico de la provincia que defiende los verdaderos intereses de los republicanos. Para convencerse no tiene más que leer cualquier número

# SASTRERIA

HIJO DE **FEDERICO RODRIGUEZ**

GENEROS INGLESES Y DEL PAIS - ULTIMAS NOVEDADES

Plaza Mayor, 12. Teléfono, 42. ZAMORA

Delegaciones general para la provincia de Zamora de las Compañías de Seguros  
Manuel Borges Hernández - - puerta de la Feria, 20

## "AGUILA"

Incendios y Cosechas

## "WINTERTHUR"

Accidentes de Trabajo  
Responsabilidad civil de Automóviles y Seguros individuales de todas clases

## "GRESHAM"

Vida-Seguros Mixtos y Vida entera

## En este número publicamos uno de nuestros cupones diarios

Cada tres cupones que sean un bono numerado, para presenciar la plaza el

Este sorteo se verificará en cuantos lo deseen, el La admisión de cupones c

noche. En esta corrida, la

Regalamos, por sorteo en de SOMBRA y diez de SO

Usted puede presenciar

¿Cómo? Guarde nuestros

## "LA AMÉRICA" (Frente al Café París)

Bacalao	1'75	2'00	y 2'25	Ptas Kl.
Garbanzos	0'90	1'20	> 1'30	>>
Arroz	0'70	1'00	1'20	1'40
Pulpo superior			2'50	>>
Alubias	0'65	1'10	1'20	>>
Bonito y Atún lata de kilo			5'00	ptas

### CONTRA LA GRIPE

Cofiac «España»	3'00	botella
Ojen superior	2'00	ptas. litro
Moscate 3 años	2'00	>
Vermouth Rofinos	1'25	>
Mantequilla Soria	2'25	caja 300 grs.

Regala el cupón Peninsular, y en un kilo de café tres tazones o cuatro platos. Vendo los chocolates de don Antonio Román; una zafra con cabida para 18 arrobas, barata.  
Alquilo portal céntrico propio para comercio.

# Relojería Madrileña

Joyería y Optica \* Urbano Guerrero

Acreditado taller de composturas de toda clase de relojes, garantizando su inmejorable afinación. Especialidad en las mejores marcas de relojes. Gran surtido en joyería y bisutería fina. Exposición de relojes de pared y despertadores. Precios económicos

Casa central: Santa Clara, 18

Sucursal: San Torcuato, 54

## HIJO DE VICENTE RUEDA

Almacén de Paquetería y Mercaderías

Especialidad en Medias y Calcetines

(Casa fundada en 1879)

PLAZA MAYOR, NUM. 33  
Zamora

## H. P.

TALLERES MECÁNICOS.— RECTIFICADO DE CILINDROS, VALVULAS Y ASIENOS POR EL SISTEMA AMERICANO HALL

Hermenegildo Bernardo Pascual

Plaza del Cuartel de Caballería. Zamora  
Reparación de automóviles motobombas y todas las variedades de maquinaria.

## Dr. Ruiz de la Cuesía

EXPROFESOR A. DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE SALAMANCA  
ENFERMEDADES

DE LA Garganta, Nariz y Oídos  
TELÉFONO, 303

Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7  
SANTA CLARA, 26. — ZAMORA  
FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

LEA usted la mañana

Como ven nuestros lectores, en el presente número terminamos la publicación de la novela «Arcilla y Cristal».

Desde mañana comenzaremos la publicación, en este mismo lugar y también en forma encuadernable, de las bases de trabajo para la agricultura, aprobadas en la reunión de conjunto, celebrada por el Jurado Mixto del ramo, el día 15 de junio de 1933, y publicadas en el «Boletín Oficial» de la provincia el día 19 del mismo mes.

Aunque estas bases no entrarán en vigor hasta que no sean devueltas, aprobadas íntegramente o con las modificaciones que estime precisas, por el Ministerio de Trabajo y Previsión, creemos que son de interés para nuestros lectores, por cuyo motivo las damos a la publicidad.

### Cuadro de finanzas

cotizaciones facilitadas por el Banco de Bilbao

DIA 19 DE JUNIO DE 1933

Interior 4%	66,75
Exterior 4%	83,00
Amort. 5% 1900	91,55
» 5% 1917	86,20
» 5% 1926	99,50
» 5% 1927 sji	99,70
» 5% 1927 cji	85,50
» 3% 1928	71,65
» 4% 1928	86,00
» 4% 1928	91,80
Bonos oro Tesorería 6%	
Obligaciones del Tesoro	
Deuda Ferroviaria 5%	96,60
» 4% 5%	88,00
Jéds. B. Hipot. 4%	
» 5%	
» 5% 5%	
» 6%	
Accs. B. España	545,00
» Chade A. B. C.	
» U. E. Madrileña	
» Telefónica, p	103,00
» » 0	
» Minas Rif	
» M. Petróleos	
» M. Z. y A.	
» Norte	
» Altos Hornos	40,00
» Azucarera	
» U. E. Explosivos	

### MONEDA EXTRANJERA

Francos	46,25
Libras	39,85
Dólares	9,67

Las columnas de nuestro diario están siempre abiertas para exponer desde ellas iniciativas que redunden en beneficio de nuestra provincia.

# Editorial LA MAÑANA, S. A.

Esta importante Editorial ha reorganizado su Administración y sus Talleres. Las nuevas secciones han quedado distribuidas en la siguiente forma:

## ADMINISTRACION

SECCIÓN 1.ª	SECCIÓN 2.ª	SECCIÓN 3.ª
<b>Suscripciones</b>	<b>Publicidad</b>	<b>Imprenta</b>
A esta sección han de dirigirse las quejas, reclamaciones, altas y bajas de suscripciones, giros, pagos y cuanto se relacione con las suscripciones del periódico. Cuando por giro postal u otro medio cualquiera se nos envíe dinero, debe escribirse indicando el número del giro, cantidad girada, persona a quien corresponde, administración o cartaría donde se ha hecho el depósito y meses a que corresponde el pago, para evitar confusiones.	A esta sección se dirigirán los anunciantes que tengan que formular alguna queja, reclamación, etc. Cuantos deseen anunciarse en LA MAÑANA, desde el día 15 tendremos a disposición del público tarifas impresas de publicidad. Los anuncios sólo pueden contratarse en nuestra Administración y por escrito. También tendremos agentes de publicidad, a quienes debe exigírseles la presentación del carnet de identidad, para garantía del cliente.	Desde el día 15 de febrero habrá en nuestra Administración una tarifa impresa con los precios de los trabajos más corrientes de imprenta: papel y sobres timbrados, tarjetas de visita, octavillas, etc. Se confeccionan toda clase de impresos a una o más tintas. Precios sin competencia posible. Trabajo esmerado y rápido. Los impresos confeccionados en esta casa tienen un sello de modernidad, que hace imposible la comparación con los de otras casas.

## DIRECCIÓN

SECCIÓN 1.ª	SECCIÓN 2.ª	SECCIÓN 3.ª
<b>Corresponsales</b>	<b>Concursos</b>	<b>Tribuna libre y colaboración</b>
Los corresponsales dirigirán sus escritos, a mano o a máquina y por una sola cara, a la Dirección de LA MAÑANA, Ronda de Santa Clara, 7. Para abreviar el trabajo que pesa sobre la Dirección debe ponerse siempre en el sobre: «Corresponsal—Original de imprenta» y franquear la carta con sello de cinco céntimos. Si el original es urgente, debe ponerse en el sobre un sello de los llamados de urgencia, pues así llegará antes a nuestro poder.	Toda la correspondencia para tomar parte en los concursos y votaciones de los mismos debe ser dirigida a la sección correspondiente, haciendo constar en el sobre: «Para el concurso de...» Para mayor comodidad del público hemos instalado un buzón de LA MAÑANA en nuestra Administración, Ronda Santa Clara, 7, donde pueden ser depositados los sobres y toda otra clase de correspondencia, que será contestada desde nuestras columnas cuando el asunto no merezca la pena ser tratado en carta particular y aparte.	Todo el que desee formular desde nuestras columnas alguna queja de interés público, exponer alguna iniciativa, etc., puede dirigir un escrito a la Dirección la cual, con amplio criterio y siempre que las cuartillas estén firmadas, aunque hayan de publicarse con seudónimo y lo que contengan no sea inmoral o grosero, o esté en pugna con las ideas republicanas de nuestro diario, las hará publicar. Esta correspondencia puede también ser depositada en nuestro buzón o enviada por correo a la Dirección de este periódico.

LA ADMINISTRACIÓN HA QUEDADO INSTALADA EN LOS TALLERES DE LA MAÑANA RDA. STA. CLARA 7. A ELLA SE HAN DE DIRIGIR SUSCRIPTORES, ANUNCIANTES Y CLIENTES DE LA IMPRENTA. DENTRO DE LA ADMINISTRACIÓN SE HALLA COLOCADO UN BUZÓN PARA QUE TODO EL QUE LO DESEE DEPOSITE ALLÍ SU CORRESPONDENCIA PARA LA ADMINISTRACIÓN O DIRECCIÓN DEL PERIÓDICO «LA MAÑANA»

«LA MAÑANA» ES EL PERIÓDICO QUE MÁS SE LEE EN LA PROVINCIA. ANUNCIARSE EN ÉL ES APROVECHAR EL DINERO. NUESTROS TALLERES SON LOS MEJORES, LOS MÁS ECONÓMICOS Y LOS MÁS RÁPIDOS. PEDID PRESUPUESTOS, TARIFAS DE PUBLICIDAD Y DE TRABAJOS DE IMPRENTA. EL QUE UNA VEZ LEE NUESTRO DIARIO LE COMPRA TODOS LOS DÍAS O SE SUSCRIBE A ÉL. EL QUE UNA VEZ ES NUESTRO CLIENTE, NO DEJA DE SERLO NUNCA

Invitamos a los lectores, clientes y anunciantes a visitar nuestros talleres

## MERCADOS

HERRERA DE PISUERGA (Palencia).—Mercado poco concurrido. Han regido estos precios:

- Trigo, a 70 reales fanega.
- Centeno, 52.
- Cebada, a 34.
- Avena, a 23.
- Algarobas, a 50.
- Yeros, 54.
- Lentejas, 80.
- Garbanzos superiores, a 250.
- Harina de primera, 30 reales arroba.
- Idem de segunda, 29.
- Idem de tercera, 27.
- Salvado, a 19.

MAYORGA (Valladolid). — Precios del mercado:

- Trigo, 72 reales fanega.
- Centeno, a 56 reales fanega.
- Cebada, a 36.
- Yeros, a 70.
- Lentejas, a 90.
- Avena, a 30.
- Garbanzos superiores, a 200.
- Idem regulares, a 190.
- Alubias, a 120.
- Mueles, a 42.
- Patatas, a 6 reales arroba.

VILLAMAÑAN (León).—Se cotiza:

- Trigo, 76 reales fanega
- Centeno, a 58.
- Cebada, 36.
- Avena, a 27.
- Patatas, 6 reales arroba.
- Vino tinto a 20 reales cántaro.

AGENCIA «AGRICOLA»

# Servicio de trenes y automóviles

### Itinerario de ferrocarriles

#### Línea de Zamora a Medina

##### Trenes ascendentes

##### TREN LIGERO

Sale de Zamora a las 11,34. Llega a Medina a las 13,40.

##### TREN CORREO

Sale de Zamora a las 19,58. Llega a Medina a las 22,40.

##### TREN MERCANCÍAS

Sale de Zamora a las 13,15. Llega a Medina a las 17,03.

El tren correo enlaza en Medina con el expreso número 5 para Coruña, que sale a las 22,55, y con el mixto número 34 para Madrid, que sale a las 23,45.

El tren ligero enlaza en Medina con el rápido número 9 para Hendaya, que sale a las 13,52, y con el rápido número 11 para Asturias, que sale a las 14,37.

##### Trenes descendentes

##### TREN LIGERO

Sale de Medina a las 16,01. Llega a Zamora a las 18,08.

##### TREN CORREO

Sale de Medina a las 6,30. Llega a Zamora a las 9,10.

##### TREN MERCANCÍAS

Sale de Medina a las 9,13. Llega a Zamora a las 12,59.

El tren correo enlaza en Medina con mixto número 33 de Madrid, que llega a las 5,22, y con el expreso número 4 de Coruña, que llega a las 6,17.

El tren ligero enlaza en Medina con el rápido de Irún, que llega a las 15,37. El tren mercancías enlaza en Zamora con el correo 213 para Salamanca, que sale a las 13,35.

#### Línea del Oeste

##### Trenes ascendentes

##### TREN CORREO

Sale de Zamora a las 13,35. Llega a la Salamanca 15,25.

##### TREN MIXTO

Sale de Zamora a las 5,16. Llega a Salamanca a las 6,52.

##### TREN MERCANCÍAS

Sale de Zamora a las 17,30. Llega a Salamanca a las 20,40.

### Trenes descendentes

#### TREN CORREO

Sale de Salamanca a las 13,35. Llega a Zamora a las 15,24.

#### TREN MIXTO

Sale de Salamanca a las 22,08. Llega a Zamora a las 23,48.

#### TREN MERCANCÍAS

Sale de Salamanca a las 7,05. Llega a Zamora a las 10,06.

### Trenes ascendentes

#### TREN CORREO

Sale de Zamora a las 15,38. Llega a Astorga a las 18,55.

#### TREN MIXTO

Sale de Zamora a las 23,58. Llega a Astorga a las 3,10.

#### TREN MERCANCÍAS

Sale de Zamora a las 17,10. Llega a Astorga a las 2,40.

### Trenes descendentes

#### TREN CORREO

Sale de Astorga a las 9,56. Llega a Zamora a las 13,10.

#### TREN MIXTO

Sale de Astorga a las 1,35. Llega a Zamora a las 5,01.

#### TREN MERCANCÍAS

Sale de Astorga a las 5,30. Llega a Zamora a las 10,16.

El tren mercancías, tanto de Salamanca a Astorga como de Astorga a Salamanca, circula solamente los martes, jueves y sábados.

### Itinerario de automóviles

#### DE ZAMORA A VALLADOLID

Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho de la mañana y llega a Valladolid a las diez treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase 11'90 pesetas; 2.ª clase, 10'40 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Rivera, Toro, Morales de Toro, Tordesillas, Simancas y Valladolid.

SALIDA DE VALLADOLID a las dieci-

seis treinta, LLEGADA A ZAMORA a las diecinueve.

#### DE ZAMORA A SALAMANCA

Sale de la Plaza Mayor (frente al café Becedas) a las ocho, y llega a Salamanca (frente al Hotel Comercio) a las diez.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'65 pesetas; 2.ª clase, 6'40 pesetas.

Idem idem de ida y vuelta: 1.ª, 12 pesetas; 2.ª, 10 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Morales, Corrales, Peleas, Cubo, Villanueva, Calzada de Valduciel y Salamanca.

SALIDA DE SALAMANCA a las dieciseis y treinta. LLEGADA A ZAMORA a las dieciocho y treinta.

#### DE ZAMORA A CARBAJALES

(Servicio de Correos)

Sale de la calle del Obispo Nieto, 12, a las dieciseis y llega a Carvajales a las diecisiete treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 3'50 pesetas; 2.ª clase, 3 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, La Hiniesta, Andavías, Manzanal del Barco y Carvajales.

SALIDA DE CARBAJALES a las siete. LLEGADA A ZAMORA a las ocho treinta.

#### DE ZAMORA A FUENTESAUICO

Sale de la Ronda de San Pablo a las dieciseis y llega a Fuentesauico a las dieciocho treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 7'50 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Moraleja, Wamba, Lanzoles, Venialbo, El Pego, Bóveda de Toro, Fuentelapeña y Fuentesauico.

SALIDA DE FUENTESAUICO a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

#### DE ZAMORA A PUEBLA DE SANABRIA

Sale de la Ronda de Santa Ana a las trece treinta y llega a Puebla de Sanabria a las diecisiete.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 19'60 pesetas; 2.ª clase, 16'80 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Roales del Pan, Montamarta, Puente de la Estrella, Pozuelo de Tábara, Tábara, Venta de Litos, Ferreras de Abajo, Otero de Bodas, Vi-

llanueva de Valrojo, Mombuey, Venta de Cernadilla, Asturianos, Palacios, Otero de Sanabria y Puebla de Sanabria.

SALIDA DE PUEBLA DE SANABRIA a las siete. LLEGA A ZAMORA a las diez treinta.

Hay billetes especiales de ida y vuelta valederos por 15 días con un descuento del 25 por 100 sobre los precios corrientes.

#### DE ZAMORA A ALCAÑICES

Sale de la Puerta de la Feria, 21, a las dieciseis y llega a Alcañices a las dieciocho treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 7'20 pesetas más los timbres.

ITINERARIO: Zamora, Mueles, Ricobayo, Cerezal, Fonfria, Fornillos, Ceadea y Alcañices.

SALIDA DE ALCAÑICES a las siete cuarenta y cinco. LLEGA A ZAMORA a las nueve cuarenta y cinco.

#### DE ZAMORA A FERMOSELLE

(Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de San Pablo, 10, a las dieciseis y llega a Fermoselle a las veinte.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 10'25 pesetas; 2.ª clase 9'30 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Pereruela, Sogo, Fadón, Bermillo, Villar del Buey, Cibanal y Fermoselle.

SALIDA DE FERMOSELLE a las siete. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

Rebaja del 25 por 100 de la tarifa autorizada en los billetes de ida y vuelta.

#### DE ZAMORA A ARGUJILLO

(Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de San Pablo, 5, a las dieciseis y llega a Argujillo a las diecisiete quince.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 5'50 pesetas. Ida y vuelta valedero por dos fechas.

ITINERARIO: Zamora, Arcenillas, Casaseca de las Chanas, Gema del Vino, El Piñero y Argujillo.

SALIDA DE ARGUJILLO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las nueve quince.

### DE ZAMORA A VILLALPANDO

(Servicio de Correos)

Sale de la Ronda de Santa Clara, 4, a las dieciseis y llega a Villalpando a las dieciocho.

PRECIO DEL BILLETE: 1.ª clase, 8'00 pesetas; 2.ª clase, 6'50 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Monfarracinos, Torres del Carrizal, Asparriegos, Castro-nuevo, Cañizo, San Martín de Valde-raduey, Villárdiga y Villalpando.

SALIDA DE VILLALPANDO a las ocho. LLEGA A ZAMORA a las diez.

#### DE ZAMORA A LEDESMA

(Servicio de Correos)

Sale del Garage Moderno, a las dieciseis y llega a Ledesma a las dieciocho treinta.

PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas

ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Lan Enillas, La Tuda, Tamame, Figueruela de Sayago, Viñuela, Alfaraz, Moraleja de Ledesma.

SALIDA DE LEDESMA a las seis. LLEGA A ZAMORA a las ocho treinta.

#### DE ZAMORA A VEZDEMARBAN

Sale del Garage Laguna, Victor Galle-go, 6, a las dieciseis y llega a Vezde-marbán a las dieciocho.

PRECIO DEL BILLETE: 6'00 pesetas.

ITINERARIO: Zamora, Fresno de la Ribera, Toro, Tagarabuena, Villavendimio, Villalonso, Pinilla de Toro y Vezdemar-bán.

SALIDA DE VEZDEMARBAN a las siete treinta. LLEGA A ZAMORA a las nueve treinta.

#### DE ZAMORA A ALMEIDA

(Servicio de Correos)

Sale de Almeida a las siete y media y llega a Zamora a las diez.

Salida de Zamora a las dieciseis y llegada a Almeida a las dieciocho.

ITINERARIO: Zamora, Tardobispo, Sobradillo, Mogatar, Fresno y Almeida.

Rebaja en el billete de ida y vuelta del 25 por 100.

ESQUELAS de defunción: Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. — Tarifas económicas y fijas

PUBLICIDAD: Pídanse tarifas y condiciones. — Los anuncios se admiten de nueve mañana a doce noche

## CONFERENCIA DE MADRUGADA

(INFORMACION DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO)

LA SESIÓN DE AYER EN LAS CORTES

### LA MOCIÓN DE CONFIANZA AL GOBIERNO FUÉ APROBADA CON CIENTO OCHENTA Y DOS VOTOS DE MAYORÍA

ANTES DE PROCEDER A LA VOTACIÓN, FUÉ AGOTADO EL TURNO DE RECTIFICACIONES, INTERVINIENDO EL MINISTRO DE AGRICULTURA, SÁNCHEZ ROMÁN Y EL JEFE DEL GOBIERNO

A las cuatro y cinco minutos de la tarde el señor Besteiro abre la sesión en el Congreso con gran desanimación en escaños y tribunas.

EL PRESIDENTE, da cuenta a la Cámara de haberse recibido varios suplicatorios para procesar a diversos señores diputados. Pasan estos escritos a la comisión correspondiente.

#### Ruegos y preguntas

LARA formula diversos ruegos dirigidos a varios ministros. En uno de ellos se dirige al ministro de la Gobernación solicitando socorros para los pueblos damnificados por el temporal. Se dirige después al ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, solicitando que defina su pensamiento en relación con la enseñanza laica. Por último se ocupa de la situación de los maestros laicos.

ALBAR formula un ruego relativo a la situación de los españoles que están en Francia durante los años de la guerra. El ministro de Estado contesta diciendo que se han hecho varias reclamaciones relacionadas con este asunto y que se tienen fundadas esperanzas de éxito. Se formula otro ruego de escaso interés. Seguidamente se reanuda

#### El debate político

##### Intervención de Ortega y Gasset

ORTEGA Y GASSET rectifica. Se lamenta de la versión que ha dado la Prensa de su discurso anterior. Exhibe un montón de telegramas y dice que son de miembros del partido federal que protestan contra el acuerdo de colaboración. Alude a un acuerdo tomado en dicho partido a raíz de los sucesos de Casas Viejas, afirmando que no ha sido cumplido.

Cita anomalías que se han observado en el proceso instruido como consecuencia de los sucesos de Casas Viejas y de la sublevación de Carabanchel. Dice que el denunció oportunamente cuanto allí se tramaba, viéndose procesado como consecuencia de esto que los autores de la sublevación se encuentran en la calle disfrutando de absoluta libertad. Asegura que el señor Franchy Roca es respetable como persona y que podrá ser un buen ministro, pero que dentro del Gobierno no representa al partido federal.

El diputado de la minoría federal, señor Crespo, interrumpe siendo amonestado por la Presidencia. Continúa su discurso el señor Ortega y Gasset y dice que los testimonios que presenta a la Cámara le han sido facilitados por el señor Pi y Suñer.

Dirige ataques al jefe del Gobierno diciendo que él mismo escribe en la Prensa los artículos que atacan a quien ha depositado en él su confianza.

Ataca también el proyecto de enlace ferroviario enjuiciando y criticando esta obra en la que se ha de invertir una cantidad elevada. Afirma que el señor De los Ríos ha desertado del Ministerio de Instrucción Pública cuando iba a ponerse en práctica la sustitución de la enseñanza. Por último dice que hay un acuerdo tácito para no llevar a cabo la Reforma Agraria.

#### Balbontin

BALBONTIN hace una alusión al partido federal que tiene cuarenta y cinco afiliados en toda España según el orador.

Pregunta al señor Franchy Roca si puso como condición para entrar en el Gobierno la abolición de la ley de defensa de la República. Dice que no se explica que permanezcan en la cárcel los detenidos del asesinato del señor Caravaca conociéndose ya el autor del hecho. A continuación ataca duramente a los socialistas y anuncia un movimiento revolucionario mayor que el del

10 de agosto. Afirma que el ministro de la Gobernación conoce la existencia de depósitos de armas en Andalucía y que sabe igualmente el nombre de todos los comprometidos. ¿A qué espera para encarcelarlos?—pregunta. Por último anuncia que el general González Carrasco está preparando un levantamiento de las cábilas de Marruecos coincidente con la sublevación monárquica que se prepara en la península para este verano.

#### El ministro de Agricultura

EL MINISTRO DE AGRICULTURA contesta a las censuras relacionadas con la política agraria del Gobierno anterior. Se refiere al paro campesino y dice que el Gobierno lo ha atenuado intensificando los cultivos de algodón y maíz. Cita estadísticas que demuestran la mayor producción de ambos artículos y disminución del paro obrero.

Se refiere después a las medidas adoptadas para llevar a la práctica la ley de laboreo forzoso y lee también estadísticas para demostrar cuanto se ha hecho en este sentido. Reconoce que este año mucho menos. Podrá criticarse la política del Gobierno—dice—pero nadie podrá decir que éste ha permanecido de brazos cruzados.

Se ocupa a continuación de la Reforma agraria y dice que cuando ocupó la cartera procuró estudiar y analizar minuciosamente dicha reforma. En todos los países—manifiesta—se ha producido las mismas campañas contra esta mejora. No se puede hacer más de cuanto se ha hecho. Recuérdese que esta ley se aprobó en el mes de septiembre, época del año en que comienzan las labores de cultivo, pero no se trataba de una ley ejecutiva.

Cree que debe empezarse a implantar la reforma por las tierras susceptibles de buena producción. Se muestra partidario de la modificación de la ley de arrendamientos para realizar los asentamientos.

Igualmente cree precisa la promulgación de la ley sobre los rescates comunales y la creación del Banco Agrario, con lo cual se daría un gran paso en pro de la aplicación de la reforma.

Anuncia que en breve se presentarán los oportunos proyectos a la Cámara. Cree que mientras tanto pueden hacerse los inventarios de fincas y crearse las comunidades de campesinos así como adoptarse otras medidas preparatorias. Afirma la conveniencia de regular los asentamientos por medio de una ley.

Terminó diciendo que para la realización de estas cuestiones es preciso la confianza que ha solicitado el jefe del Gobierno. (Aplausos en la mayoría).

#### Rectificaciones

##### Sanchez Román

SANCHEZ ROMAN rectifica. Dice que de continuar la reforma agraria en la forma que ahora habrá muchos años como el pasado. Estudia el aspecto del paro campesino y dice que las medidas adoptadas por los ministros son insuficientes. Estima que el ministro de Agricultura debía de haber afrontado resultadamente los problemas que se le planteaban. Si se hubiera traído un decreto a las Cortes—afirma—estas hubieran votado la ley de laboreo forzoso facilitándose fondos precisos.

Indica la actuación de las autoridades

Las malas digestiones, los ojos de gallo, los dolores de cabeza y la preocupación de no tener dinero, inmediatamente desaparecen. Lea usted

## la tralla

que aparecerá muy pronto, y nos quedará agradecidos.

des locales y provinciales en este aspecto. Entiende que es precisa la parcelación de la ley para realizarla por partes.

Condena la lentitud del ministro para aplicar la ley de reforma agraria. Afirma su creencia de que la incautación de fincas afectadas por la reforma agraria no esté verificada en el mes de octubre.

También critica la forma en que fué aprobada la base quinta de la ley de reforma agraria, según la cual será muy corto el número de fincas que pasen a servir los fines de aquellas.

Censura igualmente la ley de terminos municipales diciendo que no se explica el apego que sienten hacia ella los miembros del Gobierno.

Termina diciendo que el señor Aza-

ña, al creer que el único deber exigible a un Gobierno es contar con los votos de la mayoría, tiene un concepto equivocado de lo que es un Gobierno.

#### Ministro de agricultura

EL MINISTRO DE AGRICULTURA rectifica brevemente. Dice que se ha atendido a la ley para lograr el funcionamiento del Instituto de Reforma Agraria. Niega que haya dicho que podía estar terminado para el otoño el inventario de fincas afectas a la reforma, sino de aquellas donde van a hacerse los asentamientos.

SANCHEZ ROMAN insiste en sus argumentos. Dice que no basta solamente con tener la confianza de los partidos gubernamentales, sino que es preciso contar con la de todo el país.

#### Azaña

EL JEFE DEL GOBIERNO interviene diciendo que el Gobierno ha hecho oportunamente su declaración explicando por qué y para qué ha nacido. Agradece al señor Sánchez Román el respeto con que se ha producido en sus discursos. Afirma que no tiene amargura alguna porque le parece ridículo, a la edad en que se llega a los puestos del Gobierno, descubrir la maldad del mundo.

Examina algunos conceptos de discurso del señor Sánchez Román, y dice que de sus palabras parece deducirse que en el banco azul hay unos hombres, surgidos misteriosamente, que vienen a ver si hay un grupo de diputados que estén dispuestos a prestarle su apoyo.

Reconoce que el Gobierno puede no tener la confianza de una parte de la opinión, pero que en cambio hay otro extenso sector que se siente solidario de la obra del Gobierno y que tiene puesta su confianza en los hombres que le representan.

Respecto a llamarse de izquierdas o de otra manera cualquiera, el Gobierno, dice que es una cuestión secundaria. El nombre no tiene importancia—afirma—lo que importa verdaderamente es el contenido.

El Gobierno continuará el compromiso contraído por el anterior, y cumplirá la ley de Congregaciones Religiosas. Para él—dice—nada significa el cambio de titular en la cartera de Instrucción Pública.

Subraya la importancia que da el actual Gobierno a la cuestión de Hacienda. Esta no podía tener continuamente una situación provisional. El Gobierno

está obligado a llevar a la misma recursos de carácter constante que la afirmen. Es preciso afirmar este punto porque no han faltado intenciones criminales que han tratado de sembrar en el ánimo de las gentes la creencia de la insolvencia de la República. La República tiene base económica suficiente para existir.

Agrega que siempre que quiere hacerse política económica, se tropieza con la resistencia de ciertos sectores de la producción. Es menester que estos se convengan de que sus intereses no son irreconciliables con otros intereses.

Niega también que la República haya creado ninguna perturbación económica. Tampoco le importa que los republicanos hagan la oposición defendiendo notablemente posiciones que les son caras a cada uno.

También niega que haya producido peligros en el orden social la política de izquierdas. Termina diciendo que el Gobierno espera una era de tranquilidad que permita la existencia de todos los programas dentro de la República.

SANCHEZ ROMAN rectifica. Dice que el programa del Gobierno continúa sin aparecer por ninguna parte, aún después de los discursos del señor Azaña.

#### La vicepresidencia de la Cámara

EL PRESIDENTE da cuenta a la Cámara de haber sido propuesto para sustituir al señor Barnés en la vicepresidencia de las Cortes el señor Baeza Medina. Los diputados prestan su conformidad a la designación.

BAEZA MEDINA agradece la distinción de que se le hace objeto. Seguidamente defiende la

#### Proposición de confianza

al Gobierno en vista del programa expuesto.

Se felicita de que la situación de violencia de los últimos meses, haya cedido para dar paso a la actual situación de colaboración y cordialidad.

GUERRA DEL RIO manifiesta que los radicales no pueden votar la proposición de confianza, por que después de las últimas palabras del jefe del Gobierno, puede deducirse que éste viene a continuar la obra del anterior, del que ellos han sido enemigos desde el mes de diciembre de 1931.

Aclara que las palabras que pronunció últimamente el señor Lerroux deben interpretarse solamente en el sentido de que la minoría radical cambia de táctica, pero nunca en el sentido de cambiar su posición ante otro Gobierno que no sea distinto del dimitido.

Termina anunciando que los radicales se abstendrán de votar.

ORTEGA Y GASSET (don Eduardo) niega rotundamente su confianza al Gobierno.

ROYO VILLANOVA dice que la tradición liberal de la minoría agraria (grandes risas) les impide votar la confianza al Gobierno. Afirma que no pueden votar a un Gobierno donde hay socialistas y catalanistas que son por definición enemigos de España.

#### Con seis votos en contra se aprueba la moción de confianza al Gobierno

Se somete a votación nominal la propuesta defendida por Baeza Medina y es aprobada por 188 contra 6.

Seguidamente el presidente levanta la sesión a la nueve y media de la noche.

Anúnciese Ud. en  
**LA MAÑANA**

## Viuda de Ciriaco del Río

Sta Clara, 27 RADIO MARELLI ZAMORA

LO MEJOR EN RADIO

### ¡RADIO-ESCUCHAS!

Italia, patria de la música, la oiréis con los mejores aparatos de radio italianos. «Radio Marelli», desde 850 a 2.800 pesetas. — Aparatos de radio americanos «Philco». Selectividad, pureza de sonido y potencia, desde 835 a 3.000 pesetas. — Relojes, joyas, gramófonos y discos «Royal», gafas, lentes, cristales «Zeiss» y surtido inmenso en artículos para regalos.

Taller de composturas garantizadas